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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 5417/29-3-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Tο φαινόμενο του επαναλαμβανόμενου παγετού, που έπληξε φέτος διάφορες 
περιοχές ανά την Επικράτεια, ήταν πρωτόγνωρο και δικαιολογημένα προκάλεσε την 
ανησυχία των αγροτών μας για τις ζημιές που θα προκαλέσει στις καλλιέργειες και 
κατ’ επέκταση στο εισόδημα τους.  
 
Η Κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή, προεξάρχοντος του Πρωθυπουργού, έσκυψε 
πάνω από το πρόβλημα με ευαισθησία και πολιτική  βούληση για εξεύρεση άμεσης 
λύσης. 
 
Η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων επισκέφθηκε 
περιοχές και βρέθηκε  σε χωράφια που έχουν πληγεί από τον παγετό, αρχικά στις 
17.4.2021, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Σπήλιος Λιβανός συνόδευσε τον 
Πρωθυπουργό σε περιοχές της Νεμέας και Κορινθίας και στη συνέχεια στις 
21.4.2021, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιάννης 
Οικονόμου επισκέφθηκε περιοχή της Αρκαδίας. 
 
Έργο του Υπουργείου είναι να καλύψει με ταχύτητα, αμεσότητα και δικαιοσύνη τις 
ζημιές που προκάλεσε στους έλληνες παραγωγούς και αυτή τη φυσική καταστροφή.  
 
Τα συνεργεία του ΕΛΓΑ βρέθηκαν αμέσως στις πληγείσες περιοχές για την  έγκαιρη 
και δίκαιη αποτύπωση της ζημιάς. Συγκεκριμένα, όσον αφορά στις καλυπτόμενες 

από τον ΕΛ.Γ.Α. ζημιές, οι οποίες προκλήθηκαν από τον παγετό της 16ης και 17ης 
Φεβρουαρίου του 2021, κυρίως σε πατατοκαλλιέργειες, καλλιέργειες 
θερμοκηπιακών κηπευτικών, αγκινάρες κ.λπ. της ευρύτερης περιοχής της 

Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Μεσσηνίας, σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν από τις 
γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν 33 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 163 δηλώσεις ζημιάς εκ μέρους των παραγωγών. 
 
Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Συγκεκριμένα, 
για τις αγκινάρες της Μικρομάνης Μεσσηνίας, το έργο των εκτιμήσεων 
ολοκληρώθηκε. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει 
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η καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς. 
 
Θέση του Υπουργείου είναι, ο επαναλαμβανόμενος παγετός, ακραίο καιρικό 
φαινόμενο, μοναδικό για τα δεδομένα της Χώρας μας τα τελευταία 15 χρόνια, να 
αντιμετωπιστεί μέσα από το πλαίσιο του ΕΛΓΑ, με όποια κρατική αρωγή χρειαστεί, 
με νομιμότητα και αποτελεσματικότητα. 
 
Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των 

εκτιμήσεων και της οριστικοποίησής του πορίσματος και της επεξεργασίας των 

στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου εκάστου χρόνου, ακολουθεί η καταβολή των 
αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει τη Δήλωση 
Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις 
που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 
 
 
 
 
 
 

      ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
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